责编:周梦 美编:赵明月 组版:王震 校对:王锦

# 中美在马来西亚吉隆坡举行经贸磋商

# 双方就稳妥解决多项重要经贸议题形成初步共识

新华社吉隆坡10月26日电 当地时间10月25日至26日,中美 经贸中方牵头人、国务院副总理何 立峰与美方牵头人、美国财政部长 贝森特和贸易代表格里尔在马来 西亚吉隆坡举行中美经贸磋商. 双方以今年以来两国元首历次通 话重要共识为引领, 围绕美对华 海事物流和造船业301措施、延长 对等关税暂停期、芬太尼关税和 执法合作、农产品贸易、出口管制 等双方共同关心的重要经贸问 题,进行了坦诚、深入、富有建设 性的交流磋商,就解决各自关切 的安排达成基本共识。双方同意 进一步确定具体细节,并履行各 自国内批准程序。

何立峰表示,中美经贸关系 的本质是互利共赢,双方合则两 利、斗则俱伤,维护中美经贸关系 稳定发展,符合两国和两国人民 的根本利益,也符合国际社会的 期待。对于在经贸合作中出现的 分歧和摩擦,双方应本着相互尊 重、和平共处、合作共赢的原则, 通过平等对话协商,找到妥善解 决彼此关切的办法。中美经贸磋

维护。希望美方与中方相向而 行,共同落实好两国元首历次通 话重要共识和今年以来历次经贸 磋商成果,进一步积累互信、管控 分歧, 拓展互利合作, 推动双边经 贸关系不断迈向更高水平

美方表示,美中经贸关系是全 球最具影响力的双边关系,美方愿 同中方通过平等、尊重的方式解决 分歧、加强合作,实现共同发展。

双方同意,将在两国元首战略 引领下,充分发挥中美经贸磋商机 制作用,就双方在经贸领域的各自 关切保持密切沟通,推动中美经贸 关系健康、稳定、可持续发展、浩福 两国人民 促进世界繁荣

新华社吉隆坡 10 月 26 日申 (记者) 谢希瑶 王嘉伟) 当地时间10 月25日至26日,中美双方在吉隆坡 举行经贸磋商。中国商务部国际贸 易谈判代表兼副部长李成钢在磋商 结束后对中外媒体记者表示,双方 就妥善解决彼此关注的多项重要经 贸议题形成初步共识 下一步将履 行各自国内批准程序。

"过去一个月左右的时间,中美

经贸关系出现了一些震荡和波动 全球都非常关注。"李成钢说,自今 年5月中美日内瓦经贸会谈以来, 中方严格遵循中美两国元首多次 通话共识,诚信、认真落实经贸磋 商达成的共识安排,悉心呵护来之 不易、相对稳定的中美经贸合作关 系。"出现这些震荡和波动不是中 方愿意看到的。'

李成钢介绍,过去两天,中美经 贸团队就美对华海事物流和造船业 301 措施、进一步延长对等关税暂 停期、芬太尼关税和禁毒合作、讲一 步扩大贸易、出口管制等议题进行 了深入、坦诚讨论和交流,建设性地 探讨了一些妥善处理双方关注的方 案,形成了初步共识。

"美方表达立场是强硬的,中 方维护利益是坚定的。"李成钢说, 此次磋商中,中美经贸团队始终相 互尊重、平等对话。未来,双方将 进一步加强沟通交流,为中美经贸 关系更稳定、更健康的发展作出积

李成钢还对东道主马来西亚 政府的热情接待和周到安排表示

### 守好"家底" 深化改革

#### -国有资产管理晒出"成绩单"

新华社北京10月26日电(记者 申铖)国务院关于2024年度国有资 产管理情况的综合报告26日提请 十四届全国人大常委会第十八次 会议审议, 亳出我国国有资产管理 最新"成绩单"

这份综合报告公布了截至2024 年底各类国有资产的管理情况:

--全国国有企业(不含金融 企业)资产总额401.7万亿元、国有 资本权益109.4万亿元;

——国有金融企业资产总额 487.9万亿元、国有金融资本权益 33.9万亿元;

一行政事业性国有资产总 额 68.2 万亿元、净资产 55.4 万

国有土地总面积52413万 公顷、2024年水资源总量31123亿

综合报告称,各地区、各有关 部门按照党中央,国务院决策部 署,认真开展国有资产报告工作, 坚持以报告促管理,持续提升国有 资产管理水平,坚决管好、用好全 体人民共同的宝贵财富。

国务院关于2024年度企业国 有资产(不含金融企业)管理情况 的专项报告当日也提请十四届全 国人大常委会第十八次会议审 议。这份专项报告透露,5年来,全 国国有企业资产总额, 负债总额, 国有资本权益总额年均分别增长 11.4%、11.7%、11.0%、资产负债率

保持在65%以内。

除了公布国有资产"家底"情 况,报告也呈现了资产管理和改革 的新动向。

健全国资国企管理监督体制 机制,完善中国特色现代企业制 度:强化国有金融资本产权管理, 支持提升金融服务实体经济质效: 持续夯实行政事业性国有资产管 理制度基础,深化资产预算管理协 同; 夯实自然资源资产保护利用的 空间基础,守牢自然资源资产安全 底线……综合报告里的一项项进 展,体现了国有资产管理取得积极

综合报告透露,下一步,将进 步深化国资国企改革,高质量 完成国有企业改革深化提升行 动,健全国资监管法规制度,优化 国有经济布局结构,以新型举国 体制推进科技创新,严防重点领 域风险

此外,下一步,还将完善国有 金融资本管理体制,提升行政事业 性国有资产管理水平,健全自然资 源资产管理制度体系,全面提升国 有资产报告质效。

国有资产是全体人民的共同 财富,必须管好用好。综合报告 称,坚持以国有资产报告工作为抓 手,全面摸清国有资产家底、盘活 存量资源资产、提升管理效能,推 动国有资产治理开创新局面、迈上

# 台湾光复80周年纪念活动在全球多地举行

新华社北京10月26日电 综 合新华社驻外记者报道:连日来,台 湾光复80周年纪念活动在全球多 地陆续举行。出席纪念活动的人士 指出,台湾光复,同归和国是中国人 民抗日战争暨世界反法西斯战争胜 利的重大成果,中国统一的历史大 势不可阻挡。

中国驻美国洛杉矶总领馆25 日举行纪念台湾光复80周年座谈 会。(美国)中国和平统一促进会联 盟轮值主席 美国台湾乡亲联谊会 洛杉矶分会会长陈恬璧回顾了父辈 参加抗战的经历,指出台湾光复纪 今日的设立将对强化两岸共同的历 史记忆发挥重要作用。"促进统一 很重要在干思想和认知的传承,因 此台湾光复纪念日的设立得到了内 外同声的支持,也进一步唤起了海 外侨胞对祖国统一的热切期望。

由俄罗斯中国和平统一促进会 和莫斯科华侨华人联合会主办的台 湾光复80周年纪念活动25日在莫 斯科举行。俄罗斯中国和平统一促 进会执行会长蔡建林说:"80年前。 我们以巨大牺牲换来了台湾光复。 80年后的今天,我们比历史上任何 时期都更接近中华民族的伟大复 兴,也更有能力、更有信心实现祖国 完全统一。这是我们的共同期盼 也是历史的必然趋势。

中国驻日本大使馆25日举办 纪念台湾光复80周年座谈会。日 本杏林大学教授刘迪在活动上说, 台湾光复纪念日的设立意义重大, 它提醒我们:台湾光复不是一个独 立的事件,而是中国近代民族意识 觉醒与民族意志凯旋的集中体现。 纪念日的设立,标志着"抗战----统一"的历史逻辑得到新的 时代确认。台湾光复不仅是领土的 回归,更是民族精神的复归,是中华 民族走向独立、自强与复兴的重要

日本华侨华人联合总会、(日 本)中国和平统一促进会等270多 家在日华侨华人团体26日就首个 台湾光复纪念日发表声明。声明表 示,广大旅日侨界对国家设立台湾 光复纪念日期盼已久。设立台湾光 复纪念日,展示了全国各族人民坚 持一个中国原则、捍卫国家主权和 领土完整的坚定立场,必将激励两 岸同胞和海外侨胞继承和发扬爱国 主义传统、弘扬伟大抗战精神,为实 现祖国完全统一、中华民族伟大复 兴而共同奋斗

澳大利亚侨界23日在悉尼举 办纪念台湾光复80周年活动。澳 大利亚全澳中国和平统一促进同盟 主席钱启国表示,澳大利亚侨界坚 定不移地支持中国政府推动祖国统 -的方针政策,继续广泛团结包括 台湾同胞在内的全体旅澳侨胞,深 化"两岸一家亲"理念,为最终实现 祖国完全统一贡献力量。

尼泊尔侨界24日在尼首都加德 满都举行座谈会,纪念台湾光复80 周年。尼泊尔中国和平统一促进会 会长、尼泊尔华侨华人协会会长金 晓东表示,台湾自古以来就是中国 领土不可分割的一部分,这是基于 历史、法律、文化和国际关系准则的 事实,有着坚实的法理依据和深厚 的历史渊源,不容置疑、不容挑战。

尼泊尔《人民评论》周刊总编 辑、政论家普什帕·拉杰·普拉丹指 出,设立台湾光复纪念日既是对历 史的重申,也是对全体中国人共同 民族认同的提醒。设立纪念日提醒 国际社会一个中国原则有着历史和 法理基础,有助于加强国际社会对 此的认同和遵守。

由中国驻菲律宾大使馆与菲律 宾中国和平统一促进会共同主办的 "纪念台湾光复80周年大会"日前 在菲首都马尼拉举行。菲律宾中国 和平统一促进会会长蔡志河表示 纪念台湾光复80周年,是纪念中华 民族的伟大历史胜利。要"坚决捍 卫中国主权与领土完整,对任何分 裂行径发出最强烈的抗议, 矢志传

承抗战精神,让民族复兴之火代代

中国驻越南大使馆25日在越南 首都河内举行纪念台湾光复80周年 招待会。招待会期间,与会嘉宾集 体观看了台湾光复80周年历史图片 展和《台湾光复历史剪影》视频,大 家纷纷表达激动振奋之情,表示将 坚决反对"台独"分裂行径和外部势 力干洗,坚定支持和国统一大业。

纪念中国人民抗日战争胜利和 台湾光复80周年座谈会23日在蒙 古国乌兰巴托市举行。旅蒙华侨协 会会长白双站表示,台湾光复是全 体中国人民共同抗战的重大成果。 "我们坚信,无论历史风云如何变 幻,祖国统一的大势不可阻挡,民族 复兴的潮流不可逆转。

中国驻巴西大使馆25日举行 设立台湾光复纪念日座谈会。巴 西圣保罗州立大学政治经济学教 授马科斯·皮雷斯说,80年前,中国 人民经过艰苦卓绝的斗争,成功击 败日本侵略者,收复台湾,捍卫了 国家的领土完整。设立台湾光复 纪念日,既是为弘扬中国人民的团 结精神,也是对"台独"等分裂言论 的有力同应。

德国侨界25日在杜塞尔多夫 市举办设立台湾光复纪念日座谈 会,与会侨界代表一致表示,坚决反 对任何形式的"台独"分裂行径和外 来干涉,将共守民族大义,共筑统一 根基,共享民族复兴的伟大荣光。

中国常驻联合国日内瓦办事处 和瑞十其他国际组织代表团、中国 驻奥地利大使馆、中国驻加拿大使 馆、中国驻温哥华总领馆、中国驻埃 及使馆 法国中国和亚统一促进会 等近日也举办相关活动,纪念台湾 光复80周年。各界人士一致表示, 中国必须统一,也必然统一。海外 华侨华人坚定拥护一个中国原则, 坚决反对"台独"分裂,将进一步凝 聚侨界力量,继续为祖国统一大业 贡献力量。

## 市民直切感受便捷通勤路

10月24日早晨7点半,家住 西安市朱雀大街的缑女士背着通 勤包走出小区,步行5分钟到公交 站,搭乘18路公交直达地铁1号线 洒金桥站,刷卡进站后约20分钟 抵达上林路站,无需出站直接换 乘地铁16号线,8时25分便到了 西咸新区能源金贸区的办公楼楼 下。"全程不到1小时,比2018年 上班快了近40分钟!"缑女士感 慨地说,这趟数年间不断变顺的 通勤路,藏着她对西咸一体化最真

2018年刚到能源金贸区工作 时,缑女十的通勤堪称"闯关"。每 天清晨6点多就得出门,先挤40多 分钟公交到北大街站,换乘地铁1 号线到后卫塞站,然后在路边等咸 阳的跨市公交——全程折腾下来 至少1小时40分钟,遇上堵车迟到 更是常事。"那时候天天盼着,啥时 候上班能不用这么绕?

这份期待在"十四五"期间一 步步照进现实。2019年9月26日, 地铁1号线二期开通,从后卫寨站 延伸至沣河森林公园站,新增的上 林路站成了缑女十的"新中转 站"。紧接着,后卫寨站开诵接驳 车、滴滴巴士,上林路站也配套了 直达园区的公交,她的通勤时间缩 短到1小时10分钟。

真正的便捷,从2023年6月27 日地铁16号线一期的通车开始。 这条北起秦创原中心站、南至诗经 里站的线路,恰好经过缑女十丁作 的园区附近,还能与1号线在上林 路站无缝换乘。自此,她的通勤路 彻底告别"多线辗转",形成"公交+ 地铁1号线+16号线"的直达路线, 不仅时间大幅缩短,准点率也达到 了百分百。

缑女士的通勤优化,是西咸 新区"十四五"公共交通发展的生 动注脚。这五年间, 西咸新区围 绕"服务新区发展成就美好出 行"主线,构建起多层次出行服务 体系:以"快、干、主、支、微"常规 公交为核心,搭配动态公交及助 学、助企等45条特色线路,71条 常规公交与8条地铁线无缝衔 接,1900余处中涂站织就覆盖全 域的交通网;通过智能系统升级 与"一线一策"运营优化,2024年 服务人次较2021年增长41%,单 公里运量提升37.7%,"三高三零" "小飞鸽"等服务品牌更让出行有 了温度;党员先锋线、爱心护航线 等四类品牌线路树立标杆,国家 服务标准化试点验收与国家安全 标准化一级达标,更筑牢了安全 服务基石。

截至目前,西咸新区1000余台 公交车辆穿梭于西安、咸阳主城 区,服务500余家企事业单位与200 余所学校,累计服务超2.47亿人 次。西咸新区用公共交通的高质 量发展,让"双城记"彻底变为"同 城记",也让像缑女士一样的群众, 在每一次便捷出行中,触摸到时代 发展的温度, 收获实实在在的获得 咸与幸福感。

本报记者 周婷婷

我们的"十四五"。交通篇

